

黑白人生

他的荣誉和丑闻一样多
五十年传奇人生

迈克尔·杰克逊的世界光辉四溢,又布满阴霾。作为继猫王之后,西方流行乐坛最具影响力的歌星。5岁出道,8岁成名,30岁时被伊丽莎白·泰勒称为“音乐之王”的他,所到之处,万人空巷,十分轰动。可是与他斐然的成绩相呼应的,却是一堆尴尬、窘迫的问题。多次整容,让他拥有“世界上最脆弱的鼻子”;他还背负着“背叛种族”的罪名,因为作为一个黑人,却拥有着比白人还要白的皮肤。两次卷入变童案,他的形象更是一落千丈,逐渐走向窘迫,甚至开始变卖房产、收藏还债过日子。不过,不管怎样,迈克尔·杰克逊的拥护者坚信,他们的偶像是个好人。一直有人在用微弱的声音为他澄清:“他没有做漂白手术,他只是得了白癜风。他没有猥亵儿童,他是被陷害的。”

白色 一个超级巨星的传奇

5岁就开始登台献艺

迈克尔·杰克逊全名“迈克尔·约瑟夫·杰克逊”。1958年8月29日出生于美国印第安纳州的小城盖瑞,他的父亲约瑟夫与凯瑟琳于1949年结婚。约瑟夫出生在阿肯色州的一个路德教牧师家庭,从小就受到严厉的家庭管教。而当他当上父亲以后,也将这种严格的管教强加于他的孩子身上。他很爱音乐,擅长演奏电吉他,当时经常在一个叫“费肯思”的乐队演出,以赚取一些额外收入,来支撑这个家庭庞大的生活开支。而作为母亲的凯瑟琳,从小就对音乐表现出强烈的爱好,她不仅会弹钢琴,还会演奏单簧管。

在父母的音乐熏陶下,家里的几个孩子都爱上了音乐,迈克尔·杰克逊的父亲约瑟夫也注意到了孩子们身上的潜力,便给孩子买来各种乐器,并安排他们到附近的夜

总会演出。后来他和四个哥哥组成 The Jackson 5 (杰克逊五兄弟) 乐团。开始登台演出。那时,他不过5岁。

拥有八个吉尼斯纪录

13岁时,迈克尔·杰克逊推出首张个人单曲唱片《必定成功》,一跃成为排行榜上的热门歌曲。迈克尔·杰克逊的演艺事业在1982年发行《颤栗》专辑后,达到高峰。1985年他的《We are the world》,替非洲饥民募款,这张史上最畅销的单曲卖了将近两千万套,这也是他演艺生涯最发光发亮的时刻。1986年,迈克尔·杰克逊开始了其艺术生涯的全盛时期。当年他的唱片版权已高达5800万美元。

因为迈克尔·杰克逊太过杰出,“吉尼斯世界纪录”总共给他颁发了八张世界纪录证书,其中主要包括:世界史上最畅销的专辑——

《THRILLER》。据《吉尼斯世界纪录》的认证书上称:该专辑已在全球卖出了超过1.04亿张,在美国《Billboard》音乐排行榜的前十名内连续停留了80周;他是第一个在美国以外的地区卖出一亿张专辑的艺术家;他是历史上第一位在一年内赚进上亿美元收入的艺术家;同时他也是历史上报酬最高的艺术家。其他的认证包括:夺得美国单曲榜冠军的最年轻的歌手(11岁,The Jackson 5 乐队的主唱);首位单曲第一周发行即夺得美国音乐榜冠军的歌手(“You Are Not Alone”);在美国排行榜上霸占冠军宝座时间最长的专辑(《THRILLER》,37周);最成功的音乐录影带(《THRILLER》,销量100万套);而其中最引人瞩目的一项则是“世界历史上最成功的艺术家”,让其他歌星望尘莫及。

黑色 多重丑闻让他蒙羞

整容被指“背叛种族”

音乐之外的迈克尔·杰克逊并不能被所有人接受。他愈发怪异的外表让人惊恐。约30年前,迈克尔·杰克逊首次进行隆鼻手术后,他就不断地在自己身体上从头到脚大修理。传闻中,他接受过十余次面部整容手术,涉及部位包括鼻子、下颚、嘴唇和面颊。有整形外科医生曾经透露,迈克尔·杰克逊的脸曾经出现了“坍塌现象”,原因是他的鼻子做过多次手术,已经比原来的小了许多,后经医生从他的耳部取下了一些软骨组织对其鼻子进行了修复,才又一次拯救了他那快要塌陷的鼻子。

更受人争议的是他的肤色,身为一个黑人歌手,迈克尔·杰克逊原本拥有健康的棕黑色皮肤,但现在,他的皮肤比白人还要白,这让迈克尔·杰克逊背负上了“背叛种族”的罪名。有传言称,他对自己做了全身换肤,或者是漂白皮肤的手术,好让自己成为一个“白人”。虽然,迈克尔·杰克逊声称,他得了白癜风,但这番话遭来一片嘘声。

变童风波令其形象全毁

1993年,迈克尔·杰克逊被一名男童的父亲告上了法庭,称天王对孩子进行了性侵犯。然

而这位父亲并不是气愤地报警,而是以民事诉讼的方式解决此事,开始让人产生怀疑。在获得了一大笔赔偿费息事宁人后,这个家庭开始被屡屡曝光卷入各类诈骗事件,此事并未对迈克尔·杰克逊造成很大的影响,大部分人相信他是清白的。但是,2003年11月,就在迈克尔·杰克逊的冠军精选《Number Ones》发行的当天,他被迫向加州警方自首,接受另一宗猥亵儿童案件的调查。迈克尔·杰克逊再次陷入人生道路上的低谷。第二次被卷入这种事,人们不再信任他。甚至很多电影都拿迈克尔·杰克逊变童案开涮。

很多言论表示,迈克尔·杰克逊很爱儿童,他绝对不会猥亵儿童,这一切都是陷害。迈克尔·杰克逊的恩师巴比·泰勒也曾经表示这完全是被人陷害:“他不是这样的人,也没有这种癖好。”2005年6月,经过长达一年的取证调查和五个多月的法庭审判,针对迈克尔·杰克逊的14项指控最终被全部裁定为无罪。此时,迈克尔·杰克逊已经形象全毁,这样的审判结果只能给他的粉丝一个安慰,但并不能挽回他走入人生低谷的颓势。

挥霍无度将他拖入窘境

将迈克尔·杰克逊完全拖入窘境的是他的挥

霍。他曾经是全球收入最高的明星,平时便挥霍无度,到了商店经常头也不抬就买下半个店铺。2007年,随着一纸高达175000美元律师费的法官判令,宣布经过几年的官司缠身,迈克尔已经欠下律师高达43万美元的债务。这笔钱如果放在十年前,他只需要一场演出就可轻松赚回,然而今时不同往日。迈克尔·杰克逊卖了庄园,卖了私人藏品,都无法让生活回归正轨。

对待感情,迈克尔·杰克逊一样挥霍,不懂得珍惜。1994年,迈克尔·杰克逊和猫王的女儿莉莎·普雷斯利结婚。多少歌迷看好这段婚姻,但是持续了不到两年就离婚了。两年后他与黛比·罗结婚,两人育有一个儿子普里斯·迈克尔,一个女儿帕里斯·凯瑟琳,但在1999年,又离婚了。约3年之后,迈克尔·杰克逊有了第二个儿子普里斯·迈克尔二世,小名“毯子”,不过孩子母亲是个谜,据说是一名代孕者。迈克尔·杰克逊如此混乱的家庭关系,让人们心生厌恶,觉得他不是一个有责任心的男人。

快报记者 沈梅



1968年,杰克逊(前跪地)兄弟乐队



1984年的《时代》杂志封面照



1984年,杰克逊与美国第一夫人南茜·里根合影



1996年,杰克逊和他的第二任妻子黛比·罗合影



1994年的迈克尔·杰克逊已经多次整容

杰克逊音乐大事记

1972年 迈克尔推出了他的首张个人单曲唱片《必定成功》,这首歌展示了迈克尔在抒情歌曲演唱上的天赋,成为迈克尔单飞生涯的起点。

1979年 专辑《Off The Wall》在Epic旗下发行,首支冠军单曲《Don't Stop 'Til You Get Enough》,并为他得到格莱美奖的“最佳蓝调男歌手奖”;此专辑仅在美国一地便销售超过七百万张,在Billboard榜上直到1984年才下榜。

1983年 由迈克尔谱写的《Billie Jean》登上了美国榜第一的宝座,并蝉联七周之久,其中一周同时在英国登上了第一,成为英美单曲排行榜的双料冠军,并成为他个人第三支白金单曲。此外,专辑亦同时登上了榜首,使他成为Billboard榜上有史以来第一位同时在流行及黑人榜的专辑与单曲榜上获得冠军的人,另外他也是舞曲榜冠军。同年,他首次展现出他“月球漫步 Moon walking”的特殊舞步。

1990年 受布什总统的邀约前往白宫受颁“十年最佳艺人奖”。

1997年 “历史之旅”全球巡回演出落下帷幕,这场横跨五大洲35个国家和地区,共82场次的演唱会,让全球450万歌迷现场观看了天王巨星的风采。

2000年 在蒙特卡罗举行的世界音乐奖颁奖典礼上,获得“千年最畅销男歌手奖”。截至当时,他的各类唱片已经在全世界累计卖出了5亿张,在史上无人能出其右。

2001年9月 迈克尔·杰克逊在纽约的曼德逊广场花园举办了纪念个人独唱生涯三十周年的演出,The Jacksons 乐队再次回到舞台,这也是Michael自1989年的Bad Tour以来,首次在美国本土进行的现场表演。

2006年 在离开公众视线近一年以后,迈克尔·杰克逊意外现身于日本东京,领取MTV亚洲大奖所颁发的“传奇艺人奖”。

2009年5月 宣布将在伦敦举行系列音乐会,这是他十年来首次宣布将复出。 综合

